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L'incentivo fiscale per gli investimenti nelle Zone Economiche Speciali (ZES) del Sud Italia rappresenta un'opportunità straordinaria

per le imprese che desiderano espandere le proprie attività e beneficiare di significativi crediti d'imposta. Tuttavia, per ottenere tali

benefici, è necessario rispettare rigidi termini e modalità di comunicazione all'Agenzia delle Entrate. In questo articolo, esamineremo

la procedura della comunicazione integrativa per gli investimenti realizzati nella ZES Unica Sud, con scadenza al 2 dicembre 2024.

La Scadenza del 2 Dicembre 2024

Le imprese che hanno realizzato investimenti nella ZES Unica Sud tra il 1° gennaio e il 15 novembre 2024 sono obbligate a presentare

una comunicazione integrativa entro il 2 dicembre 2024. Questa comunicazione è fondamentale per confermare gli investimenti

effettuati e per beneficiare del credito d'imposta. La procedura, introdotta dal decreto Omnibus, richiede l'uso di un nuovo modello

approvato dall'Agenzia delle Entrate, disponibile dal 18 novembre 2024.

Il Nuovo Modello di Comunicazione

Il modello di comunicazione integrativa è stato recentemente aggiornato per riflettere le nuove normative fiscali. Questo modello

comprende un frontespizio e diversi quadri, ciascuno con un ruolo specifico:

Frontespizio: In questo spazio si trovano le informazioni sul trattamento dei dati personali, i dati dell'impresa beneficiaria,

quelli del rappresentante firmatario, la possibilità di rinuncia al credito richiesto e una dichiarazione sostitutiva di atto notorio.

Quadro A: Qui si inseriscono i dati del progetto di investimento e del credito d'imposta maturato.

Quadro B: Questo quadro richiede informazioni sulla struttura produttiva, con un modulo aggiuntivo per gli investimenti in

nuove strutture.

Quadro C: Elenco dei soggetti sottoposti a verifica antimafia.

Quadro D: Dettagli su altre agevolazioni fiscali o aiuti de minimis ricevuti.

Quadro E: Estremi delle fatture elettroniche ricevute e della certificazione delle spese sostenute.

Certificazione degli Investimenti

La  certificazione  degli  investimenti  è  un  passaggio  cruciale  per  l'accesso  alle  agevolazioni  fiscali.  Il  Consiglio  Nazionale  dei

Commercialisti ha pubblicato un documento operativo per guidare i professionisti nel processo di certificazione. Questo documento

fornisce linee guida su come documentare e confermare l'effettivo sostenimento delle spese da parte delle imprese.

Aumento degli Investimenti e Credito d'Imposta

Uno degli  aspetti  più interessanti introdotti  dal Decreto fiscale 2025 è la possibilità di inserire nella comunicazione integrativa

investimenti di importo superiore a quelli inizialmente comunicati. Questo consente alle imprese di ottenere un incentivo fiscale più

alto, a patto che ci siano risorse sufficienti per coprire prima gli investimenti inizialmente dichiarati.

Conclusione

La comunicazione integrativa per gli investimenti nella ZES Unica Sud è una procedura complessa ma essenziale per le imprese che

desiderano trarre vantaggio dagli incentivi fiscali offerti dal governo. Questo articolo ha fornito una panoramica dettagliata delle

scadenze, dei modelli  da utilizzare e delle opportunità legate all'aumento degli investimenti. Ricordiamo che la scadenza del 2
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dicembre 2024 è improrogabile, e che l'uso corretto del nuovo modello dell'Agenzia delle Entrate è fondamentale per la corretta

gestione della comunicazione.
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